À PROPOS DE
LA COLLECTION BEAVERBROOK D’ART MILITAIRE
La collection d’art militaire du Musée canadien de la guerre, appelée la Collection Beaverbrook d’art militaire, doit ses origines à lord Beaverbrook qui, en 1917, créa le Fonds de souvenirs de guerre canadiens grâce auquel il commanda à un artiste d’illustrer les succès de l’Armée canadienne à la deuxième bataille d’Ypres. En 1919, les œuvres créées par plusieurs artistes canadiens et britanniques englobaient plus de mille peintures et dessins, dont des centaines par des artistes de guerre qui méritèrent plus tard nombre de distinctions en tant que membres du Groupe des sept.

Au fil des ans, de nombreuses œuvres s’ajoutèrent, illustrant l’implication militaire du Canada dans la Seconde Guerre mondiale, la guerre de Corée, les opérations de maintien de la paix et diverses activités militaires. La collection compte actuellement plus de 13 000 peintures, dessins, affiches et sculptures.

La collection d’art du Musée canadien de la guerre inclut la Collection de souvenirs de guerre canadiens (1916-1920), la Collection d’œuvres canadiennes commémoratives (1943-1946), la Collection du programme d’aide des Forces canadiennes aux artistes civils (1968-1995), des œuvres de la Collection du Programme d’arts des Forces canadiennes (2001 à nos jours) de même que la Collection du Musée canadien de la guerre (1760-1971). La Collection Beaverbrook d’art militaire est considérée comme la deuxième plus grande collection d’art militaire au monde, après celle de l’Imperial War Museum de Londres.
Faits saillants de la Collection Beaverbrook d’art militaire
Collection de souvenirs de guerre canadiens (1916-1920)

Le Groupe des sept est fort bien représenté dans cette collection. Le Musée possède notamment 25 œuvres de Frederick Varley, 74 de A.Y. Jackson, 167 d’Arthur Lismer et 75 de Franz Johnson. Les artistes britanniques célèbres y prédominent également grâce aux 47 peintures de sir Alfred Munnings, 7 dessins d’Augustus John et 8 portraits de sir William Orpen.

Collection d’œuvres canadiennes commémoratives (1943-1946)

Au premier plan de cette collection se distinguent 400 œuvres d’Alex Colville. En termes de valeur historique, l’art canadien illustrant la campagne d’Italie, créé par des artistes tels que Charles Comfort, Lawren P. Harris et Will Ogilvie, totalise plusieurs centaines d’œuvres et n’a son égal nulle part au monde.
Collection du programme d’aide des Forces canadiennes aux artistes civils (1968-1995)

R.F. Wodehouse, conservateur d’art militaire au Musée des beaux-arts du Canada, lança ce programme en 1968 afin d’immortaliser l’histoire des Forces canadiennes postérieure à la Seconde Guerre mondiale. À l’instar des précédents projets d’art militaires officiels, ce nouveau programme permettait aux artistes civils de participer aux opérations et de travailler avec les soldats canadiens au pays et à l’étranger.
Collection du Programme d’arts des Forces canadiennes (2001 à nos jours)

Le besoin du Canada de commémorer le travail de ses militaires n’a pas été oublié et, le 6 juin 2001, le chef d’état-major, le général Maurice Baril, annonçait officiellement la création du Programme d’arts des Forces canadiennes (PAFC). Cette nouvelle activité artistique offre aux artistes canadiens la possibilité d’immortaliser le travail des soldats canadiens au pays et à l'étranger. 
Collection du Musée canadien de la guerre (1760-1971)

La collection originale du Musée canadien de la guerre comptait quelque 600 œuvres, dont près de la moitié peintes avant 1916. Le plus important regroupement est constitué d’environ 200 œuvres de Frederick Taylor détaillant la production industrielle au Canada au cours de la Seconde Guerre mondiale. Le Musée a reçu deux importantes collections (la Collection de souvenirs de guerre canadiens et la Collection d’œuvres canadiennes commémoratives) dans le cadre d’un transfert officiel du Musée des beaux-arts du Canada en 1972. 
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